



Podklad pro jednání ZM číslo 19

Termín jednání:

25.6.2014

Číslo bodu:

16

Název

Brněnská metropolitní oblast – memorandum o spolupráci

Popis

Město Brno se připravuje na nové programové období EU 2014-2020, ve kterém chce využít i nový územní nástroj ITI (integrované územní investice). Podmínkou pro uplatnění nástroje ITI u vybraných projektů je existence integrované strategie metropolitní oblasti (Brno a jeho zázemí). Zakázku na zpracování Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti pro potřeby využití nástroje ITI (dále Strategie) schválila Rada města Brna na svém zasedání R6/130 dne 5. března 2014.

Zpracování této Strategie, které již započalo, se řídí obecnou *Metodikou přípravy veřejných strategií a rovněž Metodickým pokynem pro využití integrovaných přístupů v programovém období 2014-2020*. Z těchto metodik vyplývá pro město Brno mj. závazek, který stanovuje, že pro zpracování Strategie je nutná deklarace zájmu obcí o spolupráci na přípravě Strategie formou Memoranda o spolupráci s dotčenými obcemi s rozšířenou působností v zázemí Brna (Šlapanice, Kuřim, Rosice, Židlochovice, Slavkov u Brna, což jsou obce, jejichž správní obvody tvoří na základě Vymezení funkčního území Brněnské metropolitní oblasti z roku 2013 nejintenzivnější funkční vazby s městem Brnem).

Účelem memoranda je dohoda na společném koordinovaném integrovaném přístupu v území Brněnské metropolitní oblasti během přípravy, zpracování a naplňování výše uvedené Strategie, a dále pak při přípravě a realizaci společných projektů a dalším rozvoji území. To vše v zájmu efektivního využívání prostředků veřejných rozpočtů.

RM na své 111. schůzi konané 02.06.2014 doporučila Memorandum ZM ke schválení.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města schvaluje Memorandum o vzájemné spolupráci mezi Brnem a pěti obcemi s rozšířenou působností v zázemí Brna.

Přílohy:

Memorandum o vzájemné spolupráci mezi Brnem a pěti obcemi s rozšířenou působností v zázemí Brna

Odpovědné osoby

	Zpracovatel	Vedoucí odboru	Předkladatel
Jméno	Doc. RNDr. Novák Svatopluk, CSc.		Doc. RNDr. Novák Svatopluk, CSc.
Funkce	místostarosta		místostarosta
Podpis			

MEMORANDUM

o vzájemné spolupráci (dále jen „Memorandum“)

mezi

Statutárním městem Brnem

zastoupeným primátorem Bc. Romanem Onderkou, MBA, sídlem Dominikánské nám. 1,
601 67 Brno,

Městem Šlapanice zastoupeným starostou Ing. arch. Jaroslavem Klaškou, sídlem Masarykovo
nám. 100, 664 51 Šlapanice,

Městem Kuřim zastoupeným starostou Mgr. Ing. Dragem Sukalovským, sídlem Jungmannova
968/75, 664 34 Kuřim,

Městem Rosice zastoupeným starostou Mgr. Jaroslavem Světlíkem, sídlem Palackého nám. 13,
665 01 Rosice,

Městem Židlochovice zastoupeným starostou Vlastimilem Helmou, sídlem Masarykova 100,
667 01 Židlochovice,

Městem Slavkov u Brna zastoupeným starostou Ing. Ivanem Charvátém, sídlem Palackého nám.
65, 684 01 Slavkov u Brna.

(dále jen strany)

Preambule

1. Smluvní strany jsou základním územním samosprávným společenstvím občanů, přičemž dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, pečují o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů.
2. V rámci správních obvodů stran memoranda (obcí ORP) existuje neformální spolupráce na přípravě a zpracování koncepčních dokumentů, jež jsou z části postupně naplňovány v rámci dotačních projektů z operačních programů. Tuto formu spolupráce a zkušenosti je možné využít při přípravě společných dokumentů a projektů na programové období 2014–2020, zejména při využití integrovaných nástrojů rozvoje území, mezi které patří integrované teritoriální investice (dále jen „ITI“), a také s ohledem na projekt SMO ČR

k rozvoji meziobecní spolupráce. Tyto aktivity budou realizovány v území Brněnské metropolitní oblasti (Brno a funkční zázemí).

3. Smluvní strany Memoranda mají zájem na vzájemné spolupráci při přípravě, zpracování a naplňování Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti pro uplatnění nástroje ITI (dále jen „Strategie“) a spolupráci přesahující časový rámec programového období 2014–2020. Uzavření Memoranda je chápáno jako otevření prostoru pro vzájemnou diskuzi konzultace, poskytování informací a společný postup v souladu s účelem Memoranda.

Účel Memoranda

V zájmu zajištění společného koordinovaného integrovaného přístupu v území Brněnské metropolitní oblasti při přípravě, zpracování a naplňování výše uvedené Strategie, přípravě a realizaci společných projektů, dalšího rozvoje území a v zájmu efektivního využívání prostředků veřejných rozpočtů, se smluvní strany Memoranda dohodly na:

1. propojování stávajících subjektů veřejné správy a dalších subjektů v území Brněnské metropolitní oblasti,
2. průběžném společném provádění sběru informací, analýzy potřeb obcí, měst a funkčního zázemí v rámci Brněnské metropolitní oblasti,
3. vymezení společných tematických oblastí a tomu odpovídajícího území v rámci Brněnské metropolitní oblasti v souladu s kompetencemi obcí, měst a dalších subjektů, v souladu s návrhem tematických cílů Evropské komise pro programové období 2014–2020,
4. zpracování intervenční logiky v souladu s územní dimenzí operačních programů pro období 2014–2020,
5. spolupráci při přípravě, zpracování, projednání a schválení Strategie, včetně jejího naplňování,
6. spolupráci při zajištění udržitelnosti výstupů a výsledků vyplývajících z realizace Strategie,
7. spolupráci při realizaci navazujících investičních a neinvestičních aktivit v území Brněnské metropolitní oblasti.

Závěrečná ustanovení

1. Smluvní strany se při společném postupu a spolupráci zavazují dodržet níže uvedené podmínky organizace a realizace.
2. Každá smluvní strana může navrhnout doplnění dalších oblastí spolupráce včetně principů spolupráce, organizačních a realizačních kroků. Změny Memoranda mohou být provedeny po vzájemných konzultacích a souhlasu všech smluvních stran formou písemných dodatků Memoranda.
3. Každá ze smluvních stran může od Memoranda písemně odstoupit, v tomto případě platnost Memoranda končí pro příslušnou stranu uplynutím šedesáti dnů od data doručení

písemného oznámení o odstoupení zbývajícím smluvním stranám Memoranda. Platnost Memoranda končí odstoupením posledního z účastníků.

Memorandum nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu poslední z jeho smluvních stran.

Smluvní strany vyjadřují podpisem tohoto Memoranda vůli spolupracovat.

Doložka podle ustanovení § 41 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění:

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Šlapanice na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Kuřim na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Rosice na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Židlochovice na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

Toto Memorandum bylo schváleno Zastupitelstvem města Slavkov u Brna na zasedání č. Z6/... konaném dne 2014.

V Brně dne:

Podpisy